



## 全国政协十三届二次会议在京开幕 习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺 汪洋作政协常委会工作报告

# 凝聚共识谱写时代华章 共商国是同绘复兴宏图

中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议3日下午在人民大会堂开幕。今后10天里,2000多名全国政协委员将认真履行职责,广泛凝心聚力,强化使命担当,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的更大贡献。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,祝贺大会召开。

下午3时,张庆黎宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

全国政协主席汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。 据新华社

### 回顾2018年工作

汪洋从三项重点工作和七个方面总结了过去一年人民政协的工作。他说,2018年是全面贯彻中共十九大精神开局之年,也是十三届全国政协工作起步之年。在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持团结和民主两大主题,坚持继承和创新有机结合,发挥专门协商机构作用,在建言资政和凝聚共识上双向发力,切实担负起把中共中央的决策部署和对人民政协工作的要求落实下去、把海内外中华儿女实现中华民族伟大复兴中国梦的智慧和力量凝聚起来的政治责任,推动各项工作取得新进展,展现了新时代人民政协的新面貌新气象。

### 三项重点工作

一是开展习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想学习研讨活动。常委会以学习贯彻习近平总书记重要讲话精神为主题,召开新世纪以来第一次专门研究自身建设的会议,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

二是加强新时代人民政协党的建设。全国政协党组组织政协系统党的建设专题调研,首次召开全国政协系统党的建设工作会议。

三是把提高工作质量摆在更加突出位置。围绕加强薄弱环节、改进不足之处,把质量导向鲜明树立起来,推动政协工作从注重“做了什么”、“做了多少”向“做出了什么效果”转变。制定提高协商议政质量、开展履职建言质量评价的制度文件。

### 七个方面

- 强化创新理论武装,夯实共同思想政治基础。
- 突出专门协商机构特色,彰显双向发力优势作用。
- 聚焦中心任务,紧扣打好三大攻坚战和实现高质量发展协商议政。
- 坚持履职为民,助推民生改善和社会发展。
- 坚持大团结大联合,广泛凝心聚力。
- 积极开展对外友好交往,致力营造良好外部环境。
- 以改革创新精神,切实加强人民政协自身建设。

### 工作报告提出

要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,崇尚学习、加强学习,以坚持和发展中国特色社会主义为主轴不断打牢共同思想政治基础。要把推动人民政协制度更加成熟更加定型、发挥好专门协商机构的作用,作为新时代的新方位新使命,崇尚创新、勇于创新,加强理论研究,完善制度机制,推动实践发展。要把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为人民政协履职工作的中心环节,崇尚团结、增进团结,调动一切积极因素,同心同德、共创复兴大业。

### 部署2019年六项工作

- 坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重。
- 围绕党和国家中心任务议政建言。
- 进一步加强团结联谊工作。
- 为服务中国特色大国外交贡献智慧和力量。
- 扎实抓好政协自身建设。推进协商议政质量体系建设,建立应用型智库和参政议政人才库,为高质量履职建言提供支撑。
- 组织开展庆祝人民政协成立70周年活动。

### 数说提案

#### 4567件提案交办 99.2%已办复

全国政协十三届一次会议以来,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会提交大会提案5360件,平时提案211件。经审查,立案4567件,交165家承办单位办理。截至2019年2月20日,99.2%已经办复。

围绕新发展理念、深化供给侧结构性改革、促进经济高质量发展等方面提交提案1884件,占总数的41%;围绕社会主义民主政治建设、推进政治体制改革、全面依法治国等方面提出提案;围绕培育和践行社会主义核心价值观、推动文化事业和文化产业发展等方面提出提案;围绕打好脱贫攻坚战、保障和改善民生等方面提出提案1307件,占总数的29%;围绕加快构建生态文明体系、全面推动绿色发展、着力解决突出生态环境问题等方面提出提案。有关提案还就全面准确贯彻“一国两制”方针、推进祖国和平统一进程、扩大对外友好交往等提出了意见和建议,为推动相关工作发挥了积极作用。